Teoria regulacji — Lista 9

Transformacja Z i jej wiasnosci®
Maciej Filinski

Zadanie 1. Wykaza¢, ze A" = 2(2I — A)™!, gdzie A jest macierza.

Zadanie 2. Niech transmitancja

L(z)
K(2) =
G =316y
ma bieguny zi, 29, ..., 2, 1 niech @ = max(|z1|, |22/, ..., |zm|). Niech k, bedzie jego odpowie-

dzig impulsowa. Wykazac, ze
a) |k,| < ca™, dla pewnego ¢, jesli wszystkie bieguny sa rézne,
b) |k,| < d(a+ €)™, dla pewnego d i dowolnego € > 0

Zadanie 3. Transmitancja

gdzie M(z) jest wielomianem stopnia 2, ma bieguny 2; = A\(cosw+7 sinw) = Ae’*. Wyznaczy¢
a) drugi z biegunéw,

b) odpowiedZ impulsowa i sporzadzi¢ jej szkic. Zalozy¢ przy tym, ze

e w=0,A>0
e w=0,A<0
e w#0, A>0

*Na podstawie list Prof. dr hab. Wlodzimierza Greblickiego
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e w#0,A<0

Zadanie 4. Poda¢ i rozwigzaé¢ réwnanie fazowe dla systemoéw o transmitancjach:

a) K(2) = gz
b) K(2) = gy
¢) K(2) = o251
d) K(z) = 2=
e) K(2) = 5275
f) K(2) = 525

g) K(2) = gapr

h) K(2) = oo
i) K(2) = 55
j) K(Z):ﬁ



